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školní tělocvična 
jako nová

Rekonstrukce tělocvičny se prota-
hovala, výsledek ale stojí za to. Je 
moderní a hlavně bezpečná.

str. 3

Děti popřály
 jubilantům

Občané Rychvaldu, kteří letos slaví 80, 
85, 90 a více let, se setkali v KD. Gratu-
lovali jim zástupci města i děti.  

str. 6

ocenění pro 
ředitelku zuš

Vlasta Matonogová byla oceněna za 
dlouhodobou tvůrčí pedagogickou 
činnost. Rozhovor s osobností města.

str. 10-11

město snů očima 
našich dětí 

Soutěž Město snů neskončila 
předáním cen, ale pokračuje prezen-
tací úspěšných prací v KD i na 

str. 14

duben 2016

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Karty byly rozdány: zatímco tradiční pexesový turnaj v režii skautského oddílu 
Skarabeus měl jasné vítěze, diskuze o nové situaci vyvolané záměrem investora 
na ulici Myslivecká pokračovala na zastupitelstvu a bude mít další díly: zastupitelé 
rozhodli, že se bude jednat o novém územním plánu. Podrobnosti uvnitř čísla.

pexeso i myslivecká: karty jsou rozdány

první pomoc
ČČK Karviná, místní skupi-
na Rychvald, pořádá 6. 4. 
školení první pomoci pro 
všechny zájemce a navíc 
zdarma! Více na str. 16

Uklidíme město? 
V Rychvaldě se v dubnu 
konají hned dvě “úklidové” 
akce. Zapojit se může 
každý!
Více na str. 5 a 8

přehlídka talentů
Kulturní komise chystá 
na 28. dubna premiéru 
Přehlídky rychvaldských 
talentů a stále přijímá při-
hlášky. Informace na str. 5

sociální dávky
Přijímání žádostí o dávky 
státní sociální podpory 
bude probíhat 21. dubna 
2016 od 10:00 do 11:30 
a od 12:30 do 15:00 v KD.
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aktuálně z rady města rychvald
Neinvestiční dotace 
Rada města na své 43. schůzi dle 
zákona o obcích doporučila ZM 
rozhodnout o poskytnutí nein-
vestičních účelových dotací ZUŠ 
a tělovýchovným jednotám. Jed-
ná se o dotace z rozpočtu města 
na činnost, na opravy a údržbu 
jejich majetku nebo na podporu 
realizace konkrétních projektů 
s částkou nad 50 tisíc. Zastupitel-
stvo dotace schválilo.
 
Veřejná zakázka - ČOV
Rada města rozhodla o zadání 
veřejné zakázky malého rozsahu 
„Odborný dohled provozování, 
obsluha a servis ČOV v Rychval-
dě“, schválila okruh oslovených 
zhotovitelů, jmenovala členy ko-
mise pro otevírání obálek a ko-
mise pro posouzení a hodnocení 
nabídek.

Odvodnění veřejného 
pohřebiště
Rada města rozhodla o zadání 

veřejné zakázky malého rozsa-
hu, schválila okruh dodavatelů 
veřejné zakázky k podání na-
bídky a prokázání kvalifikace. 
Dále stanovila hodnotící kritéri-
um (nejnižší nabídkovou cenu) 
a jmenovala členy komise pro 
otevírání nabídek a jejich hod-
nocení.

Hospodaření příspěvkových
organizací
Rada města schválila výsled-
ky hospodaření příspěvkových 
organizací DDM Rychvald, MŠ 
Rychvald a ZŠ Rychvald za rok 
2015. U všech tří skončilo hospo-
daření v plusu.

Služby města Rychvald
Už je to rok, co došlo ke změně 
jednatele této městské společ-
nosti. V souvislosti s tím jsem se 

vrátil ke 2. číslu pravidelného 
občasníku Náš Rychvald vydá-
vaného zastupiteli ANO 2011 a 
zastupitelem p. Pavlíkem. Oba 
dva články věnované SMR byly 
plné pochybností a spekulací. 
Uvedu k tomu jen dvě čísla. Rok 
2014 ztráta 634 000 Kč (jedna 
z mála pravdivých informací 
ve článcích Našeho Rychvaldu). 
Rok 2015 zisk 110 973,51 Kč. 
Chci proto poděkovat všem za-
městnancům a jednateli SMR za 
odvedenou práci. Další článek 
„Kauza ing. Sokolík“:  Ani tady 
se nepotvrdily spekulace, jak 
ČSSD v čele s panem Absolonem 
a novým jednatelem společnosti 
vyvede prostředky ze SMR, aby 
tuto kauzu zametla pod koberec 
a vyrovnala se s bývalým jed-
natelem. Na závěr si dovolím 
použít často zmiňovanou větu 
zastupiteli ANO 2011: „Občane, 
odpověz si sám.“

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
vaše hojná účast na 

březnovém zastupitelstvu mě 
nepřekvapila, bylo o čem dis-
kutovat. Překvapilo mě to, že 
na rozdíl od dřívějška větši-
na z vás diskutovala slušně 
a kulturně. Samozřejmě až na 
výjimky. Když jeden z řečníků 
označil zástupce investora – 
v tu chvíli hosty zastupitelst-
va, kteří vyslyšeli naše volání 
a přišli projekt „Myslivecká“ 
blíže představit – jako fašisty, 
hluboce jsem se styděla.

Stejně tak jsem se styděla 
na některých dřívějších jed-
náních, když jsem ze sálu 
zaslechla, že „Kapková musí 
být na drogách“ nebo že „je 
to stejně jedno, protože Kap-
ková se Sitkem už jsou dávno 
podplacení“. Nestyděla jsem 
se za sebe, protože vím, že 
neberu drogy ani peníze, 
které mi nepatří, ale za auto-
ry těchto výroků, vyhecované 
zfanatizovaným davem. 

Ať si pánové z opozice křičí, 
jak chtějí, já se budu držet 
svých zásad, díky kterým jsem 
ve volbách získala od voličů 
nejvíce hlasů: Pracovat pro Ry-
chvald poctivě a naplno, brát se 
za práva obyvatel, ale zároveň 
dodržovat zákony a nepošlapá-
vat práva jiných. Od prvního 
okamžiku jasně tvrdím: máme 
dost nástrojů, abychom si 
ohlídali, že v Rychvaldě nebude 
spalovna, pyrolýza, že se tady 
nebude zpracovávat nebez-
pečný odpad. Zatímco já jsem 
toto říkala, opozice stejné věty 
hlasitě vykřikovala. Když začalo 
být jasné, že nepůjde o žádné 
„použité injekční stříkačky“, 
přišla opozice s tím, že by se 
tady nemělo dít raději vůbec 
nic.

Navrhuji, abychom odložili 
emoce (ač vím, jak je to složité) 
a při diskuzi o územním plánu 
hledali to nejlepší řešení. 
Věřím, že existuje, a že se 
k němu dobereme bez křiku 
a urážek.

 Šárka Kapková 

automatizovaná měřící stanice
Možná jste ji už zaregistrovali, 
stojí na pozemku školního hři-
ště základní školy na sídlišti.  

Nedávno se mě jeden občan 
zeptal, zda už je funkční a pro-
tože jde o unikátní zařízení na 
teritoriu našeho města, tak jsem 
začal shánět informace, jak to 
s tím měřením vlastně vypadá 
a co se tam bude i měřit. A jak 
jsem koupil, tak i prodávám. 

Takže: automatizovaná měři-
cí stanice (AMS) Rychvald  je již 
v provozu.
http://portal.chmi.cz/files/por-
tal/docs/uoco/web_generator/
locality/pollution_locality/loc_
TRYC_CZ.html 

Budou se zde měřit hodinové 
koncentrace suspendovaných 
částic PM10 a PM2.5, oxidu siřiči-
tého SO2, oxidů dusíku NO2-NO-
NOx a doprovodné meteorolo-
gické veličiny (směr a rychlost 
větru, teplota vzduchu). 

Naměřené údaje budou zve-
řejňovány společně s výsledky 
měření ostatních stanic na in-
ternetových stránkách ČHMÚ 
www.chmi.cz, záložka „Ovzdu-
ší“. 

Ladislav Sitko

Organizace Částka (Kč)

ZUŠ Rychvald 80.000

TJ Sokol Rychvald 324.500

TJ Slavoj Rychvald 245.800

TJ Baník Rychvald 179.700

Územní plán přehled dotací
Na svém březnovém zasedání schválili zastupitelé 
účelové neinvestiční dotace nad 50 tisíc.
Organizace (viz tabulka) je mohou využít na čin-
nost, trenéry pro mládež i opravy a údržbu. 

red

Po dlouhé a místy i rušné diskuzi rozhodli zastu-
pitelé o pořízení změny č. 1. Územního plánu 
Rychvaldu. Cílem změny by mělo být zpřehlednění 
situace v průmyslové zóně na ulici Myslivecká.
„Přesné zadání se bude schvalovat na příštím za-
stupitelstvu,“ upřesnila starostka Šárka Kapková.                                     

KDO NAFOTí kalendář?
Fotíte a máte nápad, jak by mohl vypadat ka-
lednář města na rok 2017? Pokud máte zájem 
se na přípravě kalendáře podílet, pošlete nebo 
doneste výběr svých fotografií (na CD nebo 
flash disku) a stručně popište svou představu o 
kalendáři. Vše na adresu Dana Ochodková, MÚ, 
Orlovská 678, 735 32 Rychvald do 30. 4. 2016.
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komíny - čištění, kontroly a revize
Od 1. ledna 2016 vstoupil v platnost nový zákon 
o Hasičském záchranném sboru (č. 320/2015Sb.) 
a  29. ledna nabyla účinnosti vyhláška č. 34/2016 
Sb. Tyto dva předpisy nahradily Nařízení vlády č. 
91/2010Sb. o podmínkách požární bezpečnosti při 
provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv. 
Tyto podmínky tak mají zcela nový právní rámec.
   Zákon o HZS se ve své 3. části zabývá i čištěním, kontro-
lou a revizemi spalinových cest. Uvádí zde přesnou defi-
nici spalinové cesty a zcela přesně určuje výjimky, na kte-
ré se povinnosti nevztahují. Stanoví, kdo je „oprávněná 
osoba“, která provádí čištění, kontroly a revize spalino-
vých cest, povinnosti oprávněných osob, pokuty, které 
budou uloženy provozovatelům spalovacích cest, ale 

i oprávněným osobám, které čištění, kontroly a revize 
nebudou provádět podle zákona a prováděcí vyhlášky.
   Nová vyhláška č. 34/2016 Sb. zaceluje mezeru, která 
vznikla v oblasti čištění a revize komínů po nabytí 
účinnosti zákona o HZS. Především je v ní přesně po-
psán postup revize spalinové cesty, náležitosti zprávy 
o revizi a zpráva o čištění a kontrole spalinové cesty, 
které byl v Nařízení vlády zrušeném novým záko-
nem o HZS. Dále je v ní uveden vzor písemné zprávy 
o revizi spalinové cesty a technický protokol revize 
spalinové cesty.
   Oba tyto předpisy najdou zájemci po uvedení jejich 
čísla na www.zakonyprolidi.cz

 Milan Strnadel, preventista MÚ Rychvald
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Tělocvična: oprava i modernizace „z jedné vody“
Konec sportování v Kulturním 
domě a Sokolovně, tělocvična 
zase slouží žákům. A v plné 
parádě. „Kromě odstraně-
ní havarijního stavu střechy 
a podlahy město zmoderni-
zovalo tělocvičnu tak, aby 
odpovídala dnešním normám 
a potřebám,“ řekla při otevře-
ní starostka Šárka Kapková.

Na začátku přitom byla potře-
ba zajistit, aby se v tělocvičně vů-
bec dalo sportovat a aby to bylo 
bezpečné. Dlouho se nedařilo vy-
řešit vyboulení podlahy, k čemuž 
v poslední době vznikl problém se 
střechou. 

„Stropní desky byly prohnuté 
a měli jsme obavy ze zborcení 
stropu. Vše posuzovali dva statici, 
kteří nám uložili proměřovat výš-

ku sněhu v zimních měsících, ale 
s tímto řešením jsme se nechtěli 
spokojit,“ řekla Yvetta Bodolos-
zová z odboru investic a správy 
majetku města.

Město se proto rozhodlo pro cel-

kovou výměnu střechy včetně in-
stalace nové vzduchotechniky pro 
vytápění a zároveň pro kompletní 
výměnu podlahy v sále tělocvičny, 
která zahrnovala odizolování pro-
ti vlhkosti i položení moderního 

sportovního povrchu. „Ve chvíli 
takové rozsáhlé rekonstrukce 
bylo efektivní dokončit komplex-
ní modernizaci celé tělocvičny,“ 
dodala Yveta Bodoloszová.

Projekt tedy nakonec zahrnoval 
také generální opravu elektro-
rozvodů, které byly ještě původ-
ní, změnu vytápění z plynového 
ústředního topení na plynové vy-
tápění kombinované s větráním, 
výměnu starého sportovního ná-
řadí za nové nebo jeho renovaci, 
vybudování vysouvacích tribun 
pod okny, bezpečnostních krytů 
na okna, nového obložení i výmě-
nu všech dveří.

yb, vs

termíny 
odvozu 
biologického 
odpadu 
v roce 2016
5.–6. dubna
19.–20. dubna
3.–4. května
17.–18. května
31. května – 1. června
14.–15. června
28.–29. června
12.–13. července
26.–27. července
9.–10. srpna
23.–24. srpna
6.–7. září
20.–21. září
4.–5. října
18.–19. října
1.–2. listopadu
15.–16. listopadu
29.–30. listopadu

jd

Výkon 
připojeného 
spotřebiče

Činnost

Druh paliva připojeného spotřebiče paliv

Pevné Kapalné Plynné

Celoroční 
provoz

Sezonnní 
provoz

Celoroční 
provoz

Sezonnní 
provoz

do 50 kW 
včetně

Čištění spalinové 
cesty

3x za rok 2x za rok 2x za rok 1x za rok 1x za rok

Kontrola spali-
nové cesty

1x za rok 1x za rok 1x za rok

nad 50 kW
Kontrola a čištění 
spalinové cesty

1x za rok 1x za rok 1x za rok

Lhůty kontrol a čištění spalinové cesty

Vysvětlivky a podmínky:
1. Za sezónní provoz se považuje provoz spalinové cesty po dobu nepřesa-
hující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.
2. U jednovrstvého (nevyvložkovaného) zděného komínu pro spotřebiče 
na plynná paliva se lhůty kontrol a čištění řídí lhůtami kontrol a čištění 
spalinové cesty určené pro odvod spalin od spotřebiče na pevná paliva.
3. Při čištění a kontrolách 1x-3x ročně se tyto činnosti provádí v přiměřených 
časových odstupech, přičemž mezi jednotlivými čištěními a kontrolami 
prováděnými 2x nebo 3x ročně nesmí uplynout doba kratší 3 měsíců.
4. Pojistný (rezervní) komín používaný pro odvod spalin od spotřebiče na 
pevná paliva v případech, kdy nelze zajistit topení jiným způsobem, se čistí 
a kontroluje ve stejných lhůtách jako spalinová cesta určená pro odvod 
spalin od spotřebiče na pevná paliva.
5. Spalinová cesta pro odvod spalin od spotřebiče na pevná paliva 
sloužícího k přípravě pokrmů jako poskytované stravovací služby se čistí 

a kontroluje nejméně jedenkrát za dva měsíce.
6. Ve stavbě pro rodinnou rekreaci (1) se čištění provádí nejméně jedenkrát 
ročně a kontrola nejméně jedenkrát za dva roky.
7. Spalinovou cestu, na kterou byla při zahájení provozu provedena revize, 
na kterou je připojen původní spotřebič paliv a která nebyla v provozu 
od předchozí kontroly a čištění déle, než je doba vyplývající ze lhůt čištění 
spalinové cesty uvedených v této příloze, není nutné do jejího opětovného 
uvedení do provozu kontrolovat a čistit; čištění a kontrola spalinové cesty 
se provedou před opětovným uvedením spotřebiče paliv do provozu.
8. U nepoužívaného komínu, od kterého je odpojen spotřebič paliv 
a komínový průduch, byl v sopouchu uzavřen a v ústí uzavřen a zabez-
pečen proti vnikání dešťových srážek, při zachování funkce větrání, se 
kontrola a čištění neprovádí.
9. Spalinová cesta pro odvod spalin od kondenzačního spotřebiče na 
plynná paliva se čistí a kontroluje nejméně jedenkrát za dva roky.



volné místo / diskuze
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náš radní všeználek vtipálek
Člověk, který předkládá veřejně své argumenty jen 
tehdy, když má danou problematiku prostudovánu 
a nechce ostatní uvádět v omyl, to má na zasedání 
našeho zastupitelstva těžké. Radní Sitko totiž velice 
rád shazuje argumenty svých oponentů vtipnou 
průpovídkou či prostě svým názorem, že to tak není. 
Když ale nemáte po ruce přesnou citaci nějakého 
zákona nebo jiného předpisu, tak se na tyto invek-
tivy špatně reaguje – byl by to přeci jen názor proti 
názoru.

Poučování jsme se od pana radního Sitka dočkali 
i na posledním březnovém zasedání – několikrát. 
Začalo to zesměšňováním akademické práce, 
o kterou opíral své argumenty zastupitel Pěgřimek 
(moje upřímné poklona takové přípravě na jed-
nání), když se snažil podpořit usnesení dávající 
kontrolního výboru pověření, aby mohl dohlížet 
na průběh veřejných zakázek apod. Co si o jeho 
názorech myslí autorka a vedoucí oné bakalářské 
práce z Masarykovy univerzity, které jsem oslovil, 

si můžete přečíst na www.obcanska-spolecnost.cz.
Dalším moudrem bylo odmítnutí mého tvrzení, že 
by dozorčí rada městské společnosti Služby města 
Rychvald měla kontrolovat i jejího jednatele. Je totiž 
na pováženou, jak moc se toto bude dít, když byla 
celá dozorčí rada navolena přesně podle návrhu 
samotného jednatele – zastupitele Kubase (ČSSD). 
Zde naštěstí nemusíme řešit ničí názor – viz zákon 
o obchodních společnostech 90/2012 Sb. (Hlava IV, 
díl 3, §201 odst 2-a): Neurčí-li společenská smlouva 
jinak, dozorčí rada dohlíží na činnost jednatelů!

Snad nepřijde okamžik, kdy díky takovému cho-
vání uslyšíme ve zpravodajství zprávy o tom, jak je 
trestně stíhána celá rada města Rychvald, protože si 
nedokázala uhlídat svoji společnost a jejího jednate-
le, a tak se dopustila např. porušení povinnosti při 
správě cizího majetku (viz Stanovisko Unie obhájců 
ČR č. 3/2015). 	   

Jan Vavříček

 Vedoucí úřadu města Rychvald vyhlašuje 
dle zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících 
územních samosprávných celků, 
v platném znění veřejnou výzvu 
na obsazení pracovního místa:

Zaměstnavatel:
Město Rychvald, se sídlem Orlovská 
678, Rychvald
Druh práce: 
výkon agendy odboru školství, kultury, 
sportu a vnitřní správy
Místo výkonu práce: 	
Městský úřad Rychvald
Platové zařazení:
9. platová třída podle délky praxe 
v souladu s nař. vlády č. 564/2006 Sb., 
o platových poměrech zaměstnanců 
ve veřejných službách a správě
Předpoklady pro vznik pracov-
ního poměru:
dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., 
o úřednících územně samosprávných 
celků v platném znění
Další požadavky pro vznik pra-
covního poměru: 	
- min. střední vzdělání s maturitní 
zkouškou v oboru veřejnosprávní 
činnost
- uživatelská znalost práce na PC (MS 
Office, Internet, Outlook) 
- znalost právních předpisů
- odpovědnost, pečlivost, samostatnost, 
schopnost komunikace
Přihláška zájemce musí obsaho-
vat tyto náležitosti:
- jméno, příjmení a titul 
- datum a místo narození 
- státní příslušnost 
- místo trvalého pobytu 
- číslo občanského průkazu nebo číslo 
dokladu o povolení pobytu na území ČR
- datum a podpis 
K přihlášce připojí tyto doklady:
- strukturovaný životopis včetně pro-
fesního životopisu se zaměřením na 
popis vykonávaných činností
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne 
starší než 3 měsíce (možno předběžně 
doložit čestné prohlášení)
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání
Místo podání přihlášky:	
Městský úřad Rychvald, Orlovská 678, 
735 32 Rychvald
Způsob podání:
písemnou přihlášku zájemce odevzdá 
osobně na podatelně MěÚ v Rych-
valdě nebo zašle na výše uvedenou 
adresu poštou. V případě doručování 
nabídek poštou je za okamžik podání 
přihlášky považováno převzetí při-
hlášky adresátem v místě pro podání 
přihlášek v uvedeném termínu.

Lhůta podání přihlášky:	
8. 4. 2016 do 11:30 hod.

“vtipálkova” odpověď
Už jsem byl v životě nazýván různými jmény, 
nicméně tituly „všeználek a vtipálek“ ještě ne. Ale 
protože tuším, čím jsem si takové oslovení zasloužil, 
dovolím si sem současně uvést i své stanovisko. Ale 
pojďme hezky popořádku. 

Uvedený článek Ing. Vavříčka se týká mých názorů 
u dvou bodů, které byly projednávány na posledním 
jednání zastupitelstva města (16. března 2016). 

Poslání Dozorčí rady SMR
Prvním bylo poslání Dozorčí rady společnosti Služby 
města Rychvald, v němž byl největší rozruch kolem 
návrhu na odvolání a jmenování nových členů, 
které na jednání valné hromady společnosti před-
nesl sám její jednatel D. Kubas. Podle mého názoru 
je dozorčí rada kontrolním orgánem společnosti 
a její kontrolní činnost popisuje zákon o obchod-
ních korporacích 90/2012 Sb. (par. 201, odst. 2b). 

Jestliže má Dozorčí rada právo kontroly 
ve společnosti, tak má rovněž i právo dohlížet 
na činnost jednatele. Jednateli není nikde zakázáno 
provádět návrhy na její složení, nehledě navíc na to, 
že dozorčí rada informuje o svých závěrech samot-
nou radu města. V čem je tedy problém? U mě 
v ničem, u Ing. Vavříčka v tom, že už dopředu 
pochybuje o tom, jak moc bude dozorčí rada tako-
vou snahu mít. Je mi celkem jedno, kdo takovou 
radu navrhne; pro mě je klíčové, aby byla funkční, 
takže v tuto chvíli nemám sebemenší důvod jí 
nevěřit. Za daleko důležitější však považuji to, 
jaké výsledky má samotná společnost, což naopak 
nezajímalo nikoho z diskutujících. Výsledky Služeb 
města Rychvaldu jsou totiž dobré, a to nechceme 
slyšet – nebo jinak, nehodí se nám to do krámu? 

Činnost kontrolního výboru
Druhým důvodem k názoru Ing. Vavříčka byla moje 
reakce na činnost našeho kontrolního výboru. Jeho 
předseda Ing. Pěgřímek předložil jednání zastupi-
telstva takzvaný materiál na stůl, ve kterém poža-
doval po zastupitelstvu schválení termínovaného 
plánu práce včetně účasti členů na kontrolních 
dnech investičních akcí. Marně se snažil tajemník 
městského úřadu vysvětlit, že sestavení plánu práce 
je plně v režii samotného výboru a účast jeho členů 
na kontrolních dnech není možná už třeba 
z pohledu bezpečnosti na takovýchto stavbách, 
a to včetně uzavřených smluv s dodavateli, jež 

přesně specifikují osoby, které tam mají přístup. 
Ing. Pěgřímek kontroval tím, že se „to tak dělá 
jinde“, a použil část závěrů z jedné bakalářské 
práce. Vzhledem k faktu, že jsem za svůj život zpra-
covával hodně oponentních posudků diplomových 
prací, jsem jen vznesl dotaz, jak u obhajoby dopadl 
autor této bakalářky. Pro náš kontrolní výbor jsou 
totiž směrodatné dva základní dokumenty. Je to 
zákon o obcích a vnitřní Jednací řád výborů.

Stačí, když se jich budou členové kontrolního 
výboru při své činnosti držet, přidají kus tvůrčí práce 
a nemusí být žádný problém. Pokud má kontrolní 
výbor pocit, že jsou interní dokumenty špatné, 
nechť navrhnou jejich změnu, jež se pak projedná 
na zastupitelstvu, a je to! Jenomže (a to je to, v čem 
se s Ing. Pěgřímkem rozcházíme) já mám na pod-
statu věci jiný názor. Současně s požadavkem Ing. 
Pěgřímka na schválení termínovaného plánu práce 
kontrolního výboru se totiž projednávala i zpráva 
o činnosti tohoto výboru za uplynulé období 
(1. čtvrtletí 2016). A z ní vyplynulo, že kontrolní vý-
bor v uvedenou dobu neprováděl žádnou kontrolní 
činnost, a to z důvodu nemoci zapisovatelky! To je 
pro mě zásadní informace, jak se věci dělat nemají! 
A ne to, jak by se mohly věci dělat, kdyby… Z výše 
uvedeného důvodu jsem následně (jako jediný) 
hlasoval proti tomu, aby zastupitelstvo takovouto 
zprávu schválilo. 

Ze své praxe vím, že mít určitý plán práce je vždy 
vhodné. Proto jsem navrhl i určitou změnu toho, 
co požadoval předseda kontrolního výboru, jež 
zastupitelstvo přijalo. 

Nyní se ještě vrátím na sám úvod mého oslovení. 
Do role všeználka jsem se nikdy nehodlal a ne-
hodlám pasovat, ale jestliže mám k dispozici určité 
informace, mohu díky nim okamžitě odpovídat 
na dotaz z publika. A pokud je můj názor (nebo 
odpověď jiná), než chce slyšet autor otázky, to už 
je jiná věc.

A ohledně vtipálkovství, které mi Ing. Vavříček 
vytýká: to je zase otázka mého životního optimis-
mu, který nebudu měnit, protože k tomu nemám 
žádný důvod. A to zejména nyní, kdy pozitivní 
informace oblíbené nejsou, ale házení špíny na jiné 
má zelenou. Ledaže by se zastupitelstvo usneslo, 
že jakýkoliv optimismus a dobrá mysl jsou při jed-
náních nepřípustné. Pak bych měl problém.

Ladislav Sitko
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             Program KD Rychvald - duben

Čas Název akce Místo
2. 4. 9:00 Šachy 1.+2. klub.
3. 4. 9:00 Šachy 1.+2. klub.
5. 4. 16:00 Tvořílci 1. klub.
6. 4. 16:00 ČČK: Školení první pomoci 1.+2. klub.
16. 4. 19:00 Ples - lékárna APAVAR sál
19. 4. 16:00 Tvořílci 1. klub.
21. 4. 10-16 Kontaktní místo 2. klub.
22. 4. 16:00 Klub důchodců sál
28. 4. 17:00 Rychvaldský talent sál

narodili se
Vendula Grabovská
Izabela Heczko
David Kačor
Zoe Kichnerová
Daniel Rusek
Filip Ryška

Opustili nás
Štefan Dornák 	 *1938
Zdeněk Kocourek	*1932
Andrej Kubačka	 *1945
Miroslav Pajonk	 *1973
Břetislav Velička	 *1951

Společenská kronika

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
KDY: 28. 4. 2016 v 17:00 hod. 
 
KDE: v sále KD Rychvald 
 

 
 
. 

 
 
 
 
 
 

ZVE KULTURNÍ KOMISE VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM RYCHVALD 

vstup zdarma  

 

- hledáme další zájemce   
- přihlásit se můžete do 15. 4. 2016 
- kontakt: leona.hrochova@seznam.cz 

                       731443450 

akce k3 bohumín
Pat a Mat
Neděle 10. 4. v 10 hod. – kino, 50 Kč
DIVADLO: Příběh dvou odborníků na slovo 
vzatých, staví poličku. 
Hraje Divadelní agentura Křesadlo.

František Nedvěd a Tiebreak
Pondělí 18. 4. v 19 hod. – kino, 190 Kč
KONCERT: František Nedvěd patří mezi ne-
jvýznamnější osobnosti české country, folku 
a trampské písně. Vystupoval ve skupinách 
Brontosauři a Spirituál kvintet. Potom se 
vydal na sólovou dráhu, od roku 2013 hraje 
se skupinou Tiebreak. Můžete se těšit na 
jeho nejlepší písně jako je třeba Svítání, 
Devatenáct, I manekýnky stárnou...

Kavárně Tvojekafe.cz palec nahoru
Vy, kteří máte rádi kávu v jakékoliv podobě a k tomu něco 
k zakousnutí, určitě navštivte nově otevřenou kavárničku.
Mají zde výborné dortíky, milý personál a úsměv na tváři.
Společně s kamarádkami jsme tam byly a dáváme palec nahoru!                

                                                            Kateřina Lamlová

Poděkování základní škole a Adamovi
Děkujeme vedení ZŠ Rychvald za podporu v rámci akce „Sběr prošlých 
lékárniček“ a zejména žákům školy za aktivní přístup.  Zvláštní poděkování 
patří žáku 4. A Adamu Pitářovi za největší množství materiálu z lékárniček 
s prošlou expirační dobou. Poslouží nám při školeních první pomoci a zdra-
votnických soutěžích pro děti.       Marie Nadkanská, MS ČČK Rychvald

Poděkování za péči
Děkuji MUDr. Janě Kusé, sestřičce Irence 
Kaplanové, paní Marii Saidlerové a panu 
Zdeňkovi Trnečkovi z domácí péče za pomoc při 
ošetřování moji maminky Anny Twardzikové.

Dcera Jendřejčíková
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tradiční setkání jubilantů
Na pátek 18. března uspořádala komise 
pro občanské záležitosti (dále KPOZ) 
tradiční setkání rychvaldských jubi-
lantů, kteří v roce 2016 oslavují 80, 85, 
90 a více let. Celkem máme v letošním 
roce 83 jubilantů. 

Odměnou komise za přípravu této slavnos-
ti byla hojná účast z řad občanů a jejich rodin, 
kteří mohli přijmout pozvání. Byli to oslaven-
ci nejen 80letí (kterých bylo v sále 19), 85letí 
(těch bylo 11), ale zúčastnili se i občané 90letí, 
které si dovolím jmenovat:

90 let 	 Jiřina Golemiecová, Drahomíra 
Horáková, Amalie Válková, Jaroslav Gříbek, 
Karel Karkoška 
91 let 	 Stanislav Volf
92 let 	 Vladimír Večeřa
93 let 	 Bronislava Zbijowská
94 let	 Anna Volná
96 let 	 Libuše Pavlíková      

Po slavnostním uvítání hostů předsed-
kyní KPOZ Janou Muchovou a její gratula-
ci přišly předvést své umění všem přítom-
ným tanečnice RITMA, následovalo pásmo 

lidových písní oblíbené cimbálové skupiny 
ZUŠ Rychvald a v závěru programu vystoupi-
ly tanečnice skupiny Bandidas. Jubilantům 
popřál i místostarosta Tomáš Gulčík. Hosté 
z rukou obou zástupců města obdrželi na 
památku praktický dárek do domácnosti 
a kytičku.
Všem jubilantům ještě jednou děkujeme 
za účast a přejeme mnoho pevného zdraví, 
rodinné pohody a lásky kolem sebe.

Text a foto:
Iveta Rozsívalová

Snoubenci Jaroslav Charbuský 
a Veronika Serwetnická uzav-
řeli manželství dne 27. 2. 2016 
v obřadní síni v Rychvaldě. 
Jakmile si vzájemně slíbili lás-
ku a věrnost, vyměnili snubní 
prstýnky, a tak zpečetili své 
manželství, přivítala členka 
ZM Rychvald Kateřina Pěgřím-
ková jejich syna Jaroslava mezi 
nové občánky města Rychvaldu. 
Malý Rychvalďáček se narodil 
manželům Charbuským 24. 12. 
2015, čili můžeme říci, že dos-
tali nejkrásnější vánoční dárek, 
jaký si mohou dva zamilovaní 
lidé přát.
   Novomanželům Charbuským 
přejeme v manželství mnoho 
lásky a porozumění, a malému 
Jaroslavovi krásné dětství 
prožité ve šťastné rodině.

IR

dva obřady v jednom, a chaburští jsou tři
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Po maratonu třinácti třídních pře-
dehrávek, na kterých se veřejnosti 
představili všichni žáci hudebního obo-
ru naší školy, jsou před námi další 
významné akce.

Můžeme se těšit na tři absolventské kon-
certy, na kterých studium prvního nebo 
druhého stupně ukončí celkem 21 žáků 
v oborech hra na klavír, na housle, na kytaru, 
na trubku, v sólovém zpěvu, ve výtvarném 
a v literárně dramatickém oboru. Koncer-
ty se uskuteční ve dnech 12. a 26. dubna 
a 3. května v 16:30 v koncertním sále školy.

Pravidelně vás informujeme také o našich 
aktivitách v rámci sítě škol přidružených k or-
ganizaci UNESCO (ASPnet UNESCO). Témata 
vyhlášená organizací UNESCO pro letošní rok 
jsou: sedmdesáté výročí založení této organ-
izace a 700 let od narození Karla IV. V sou-
vislosti s prvním tématem, pod které spadá 
mnoho dalších významných výročí, osobnos-
tí a událostí, jsme se rozhodli připomenout 
si osobnost geniálního skladatele W. A. 
Mozarta, od jehož narození letos uplynu-
lo 260 let. Žáci hudebního oboru už pilně 
studují jeho skladby, aby je mohli předvést 
na hudebním podvečeru věnovaném životu 
a dílu tohoto skladatele, který se uskuteční 
19. dubna v 16:30. 

Do doby Karla IV. se zase budeme moci 
pomyslně přenést prostřednictvím žáků 

hudebního a literárně dramatického 
oboru, kteří pod vedením učitelek Hany 
Indruchové a Lenky Černíkové a pana učitele 
Petra Vernera připravují hru „Kouzelným slu-
chátkem do středověku“.  Představení, jehož 
autorem je sám pan učitel Verner, proběhne 
dopoledne 28. dubna pro žáky základních 
a mateřských škol, odpoledne pro ústavy pro 
mentálně a zdravotně postižené a v 16:30 
také pro veřejnost.

Přijměte pozvání na tyto akce a podpořte 
svou účastí naše (vaše) děti.

Vlasta Matonogová
ředitelka ZUŠ Rychvald

šest dubnových akcí v rychvaldské zuš
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oslavy dne žen s červeným křížem
Pravidelná pondělní kavárna v Domě 
s pečovatelskou službou, pořádaná 
místní skupinou Českého červeného 
kříže, byla 7. března věnována oslavě 
Mezinárodního dne žen. 
   U ní se ve slavnostnější náladě schází 
každoročně představenstvo MS ČČK se zdej-
šími seniorkami, s dalšími členkami skupiny, 
ale také seniory – muži. Na posezení s pro-
gramem se všichni těšili, hosté zaplnili celou 
zdejší kulturní místnost.
   Po zahájení oslavy předal každé ženě 
růžičku nejmladší člen naší místní skupiny 
ČČK Vašek Pavlík.  V zábavném programu 
pak vystoupil s vlastní tvorbou písničkář 
z Bohumína Josef Pinkas, bývalý havíř, který 
melodicky a vtipně glosoval současné dění 
ve společnosti. 
   Na závěr příjemného podvečera si ještě 
všichni zazpívali s předsedkyní MS ČČK Marií 
Nadkanskou několik oblíbených lidových 
písniček. Ta pak přidala, jak je u ní zvykem, 
navíc pár výborných vtipů, takže všichni od-
cházeli v báječné náladě. 

vk Růžička z rukou mladého zdravotníka Vašíka seniorky mile potěšila                 Foto: Vlasta Krzyžanková



spolky

9

Letošní úklid Skučáku bude 
následován zákuskovým posezením
Již třetí rok se letos v pátek 22. 
dubna v 15.00 hod. sejdeme 
na „molu“ chráněné krajinné 
oblasti rybníku Skučáku (vedle 
benzinové pumpy), abychom 
po zimě – a nezodpovědných 
lidech – vyčistili břehy toho-

to krásného místa pro nad-
cházející jarní a letní sezonu 
a všechny, kdo rádi trávíme čas 
procházkami touto nádhernou 
částí Rychvaldu.
   Akce se opět koná v rámci ce-
losvětových oslav Dne Země 

a tentokrát můžeme pilné 
sběrače z řad dětí a dorostu 
navnadit také sponzorským 
dárečkem! Po skončení čištění 
se všichni pomocníci mohou 
přesunout do nové rychvaldské 

kavárny Tvojekafe.
cz naproti městskému 
úřadu, kde dostanou 
zadarmo chutný zá-
kusek.
   Pomůcky budou k dis-
pozici přímo na místě 
srazu, ale pokud máte 
vlastní (rukavice, pytle 
atd.), určitě si je vez-
měte, neboť nám mo-
hou pomoci!
   Sponzory této dobro-
volnické aktivity jsou 
radní Ladislav Sitko  
a Karolina Moslerová, 
majitelka kavárny Tvo-
jekafe.cz. Oběma za 
pořadatele moc děku-
jeme!

Daniela Pilařová
Shanti Academy

soul za hranicemi rychvaldu
S africkými bubny djembe se 
začátkem března vypravili 
členové spolku SOUL na své 
další vystoupení za hranicemi 
našeho města. 
  V zaplněné michálkovické 
knihovně nejenom představi-
li část svého repertoáru, ale 
seznámili také návštěvníky 
s muzikoterapií právě na tyto 
neobvyklé hudební nástroje. 

Program nazvaný Divadlo ruku 
v ruce s hudbou připravili učitelé 
a žáci místní školy a Souláky 
pozvali jako hudební hosty. 
Pátečního podvečera si tak uži-
li nejenom diváci, kteří si mohli 
na djembe zahrát, ale i všichni 
účinkující. Po závěrečném potle-
sku si diváci i účinkující  slíbili, že 
se příští rok znovu sejdou a potěší 
sebe i hosty novým programem.

Vzájemná spolupráce mezi 
městy, spolky, školami a dalšími 
organizacemi je velmi prospěšná 
tehdy, přináší-li radost a hezké 
chvíle. A hezké chvíle zažili všich-
ni, kteří  strávili ten březnový 
podvečer v dobré společnosti 
bezvadných lidí.

Mirka Kopčajová

SOUL Rychvald 
chystá pro 
naše spolky 
společenskou 
akci

V pátek 26. února 2016 
se v Kulturním domě 
Rychvald sešli zástup-
ci některých spolků 
na úvodní schůzce 
k podzimní show 
s názvem Obrázky z Rych-
valdu, jež se bude konat 
na stejném místě v so-
botu 15. října 2016 (po-
drobnosti se dozvíte 
v říjnovém RZ). 
  Jak uvedla Mirka Kopča-
jová, předsedkyně spol-
ku SOUL Rychvald, nápad 
připravit pro rychvaldské 
spolky společnou prezen-
tační akci se zrodil už na 
podzim loňského roku na 
základě zkušeností s módní 
přehlídkou, která proběh-
la 21. listopadu v sále bo-
humínské K3. 
  Nápad na Obrázky z Ry-
chvaldu byl ale přetvořen 
a dotažen v tom smyslu, že 
se bude jednat o možnost 
pro naše spolky, aby se 
prezentovaly veřejnos-
ti nejen občasným spol-
kovým dnem s tradičním 
konzervativním program-
em, ale také netradičně, 
a tedy skrze živé obrazy, 
scénky, divadelní vstupy 
a další aktivity. 
  Přestože se úvodní schůz-
ky nezúčastnili před-
stavitelé všech spolků, 
bylo zastoupení početné 
– zmiňme aspoň Červený 
kříž, Klub důchodců, Svaz 
postižených civilizačními 
chorobami, ochotnický 
spolek, veterány či Shanti 
Academy.
   Moc se tedy těšíme na to, 
co vtipného a zajímavého 
pro Rychvalďany jednotlivé 
spolky na podzim připraví, 
a pro ty, kdo by se za spolky 
ještě chtěli akce zúčastnit, 
připomínáme kontakt na 
pořadatelku, který najdete 
na webových stránkách 
SOULu: 

www.soulrychvald.cz

Daniela Pilařová
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Nad chemií naštěstí vyhrála hudba,

Jaká byla vaše první reakce, 
když jste se dozvěděla, že 
dostanete takové prestižní 
ocenění?
Já jsem s ničím takovým vůbec 
nepočítala. Jednoho dne se ve 
škole profláklo, že mě učitelé 
nominovali, ale já jsem se jen 
smála a říkala kolegům, že když 
mi ten diplom nedali k šedesátce 
nebo ke 40 letům ve školství, tak 
proč by to dělali teď. Úplně jsem 
to pustila z hlavy, ale pak jsem asi 
za dva týdny dostala dopis, že se 
mám 31. března dostavit.

V době, kdy rozhovor 
připravujeme, ještě ocenění 
nemáte. Přesto – můžete pop-
sat vaše pocity?
Nejdříve velké překvapení a pak 
dojetí. To když jsem si přečetla 
nominační dopis, který kolegové 
kantoři sepsali. To bylo něco tak 
úžasného, že si to snad ani ne-
zasloužím.

Oceněna budete za dlouhodo-
bou tvůrčí pedagogickou čin-
nost. Jak vaše hudební cesta 
začala?
Určitě v rodině, tatínek i mamin-
ka hráli na housle a na akordeon. 
Nebyli to žádní umělci, hráli jen 
tak pro radost. Ale to kulturní 
podhoubí u nás bylo, jezdila jsem 
s nimi třeba na koncerty filhar-
monie a do divadla.

v požární zbrojnici
A když se jim zdálo, že máte 
hudební nadání, přihlásili vás 
do ZUŠ, tehdy ještě „lidušky“. 
Takhle jednoduché to bylo? 
Vlastně ano. Asi v šesti letech 
mě rodiče přihlásili do Rych-
valdu na klavír, tehdy ještě 
patřila místní umělecká škola 
pod Petřvald a výuka probíhala 
v úplně jiných podmínkách než 
dnes. Například hudební nauku 
jsme měli v požární zbrojnici, 
hodiny klavíru probíhaly nej-
dříve v budově bývalé školky 
naproti katolickému kostelu 
a pak v dřívější ZŠ vedle Husova 
sboru. 
Takže jsme vlastně pobíhali 
po městě, jednu hodinu jsem 
měla v hasičárně, další někde 
jinde. 

Museli vás rodiče hlídat nebo 
nutit, abyste cvičila?
Tak bych to neřekla, ale je fakt, 
že rodiče byli dost přísní a měla 
jsem jasný režim. Hned po škole 
převlíknout, udělat komínky, 
sednout k domácím úkolům 
a hned pak ke klavíru. Teprve po-
tom jsem mohla jít na chvíli ven. 
A po návratu znovu učení do ško-
ly nebo nauky. První rok se mnou 
poctivě cvičila maminka, vytvoři-
la mi řád a od druhého ročníku 
už jsem cvičila sama.

Podle toho si vás představuji 
jako holčičku, která pořád jen 
seděla doma, hrála na klavír 
a připravovala se do školy…
To vůbec ne, rodiče byli spor-
tovci a vedli mě k pohybu. Oba 
byli cvičiteli Sokola a já jsem tam 
chodila s nimi. Dělala jsem taky 
krasobruslení, gymnastiku, jezdi-
la s našima na hory. Strašně ráda 
jsem hrála volejbal, ale ten jsem 
musela kvůli prstům nechat.

Kvůli prstům?
Já mám na klavíristku docela 
krátké prsty a malou ruku, to je 
dodnes můj hendikep. A kdybych 
si je navíc polámala…

Kdy bylo jasné, že máte sku-
tečný talent?
To vlastně nevím. Možná už 
v někdy ve druhé nebo třetí 
třídě, kdy moje klavírní učitelka 
přecházela do Vítkovic a stáhla si 
mě tam taky. Asi už něco vycíti-
la. Nebo v sedmé třídě, kdy jsem 
se rozhodla, že zkusím talentové 
zkoušky na konzervatoř. 

Nebyl to trochu risk, nejistá 
budoucnost?
Naopak. Tehdy to bylo velice 
prestižní, stát se učitelem hudby. 
Ale dostat se na konzervatoř bylo 
docela problematické, zájem byl 
obrovský. Proto jsem si jako zad-
ní vrátka napsala jako druhou 
školu chemickou průmyslovku. 
Naštěstí vyšla konzervatoř. 

Jak na ni vzpomínáte?
První půlrok byl takový oťukávací, 
než jsem si našla kamarády, 
spřízněné duše. Ale pak už to 
nemělo chybu, hrozně se mi tam 

líbilo. Se spolužáky i s některými 
profesory se scházíme dodnes.  

Jestli to chápu správně, už na 
konzervatoři jste chtěla být 
učitelkou. 
Tam jde každý s tím, že bude vir-
tuosem. Ale velice brzy zjistíte, že 
na koncertní dráhu má strašně 
málo lidí, hlavně klavíristé. Prosa-
dit se v klavíru nebo v houslích je 
strašně těžké. Takže mi brzy bylo 
jasné, že budu učit.

pět hodin na cestě
A to se splnilo…
Mohli jsme učit už v pátém 
a šestém ročníku, to jsem chodi-
la pomáhat právě do vítkovické 
školy. Po absolutoriu jsem dostala 
na výběr: buď jít do Vítkova, ale 
to by bylo na celotýdenní pobyt, 
nebo do ostravského Krásného 
Pole, které tehdy ještě patřilo 
pod opavský okres. Takže Krásné 
Pole bylo jasnou volbou, i když 
nijak jednoduchou, dojížděním 
jsem strávila každý den pět ho-
din. Po necelých třech letech se 
mi podařilo dostat se do Bohumí-
na a po dalším roce, konkrétně 
v roce 1977, do Rychvaldu.

A pak už jste pořád jen učila?
Pořád, ale taky jsem koncertova-
la. Roli v tom sehrála náhoda, 
přesněji spolužák klarinetista, 
který se vrátil z Prahy jako dvoj-
násobný laureát mezinárodní 
soutěže Pražského jara a hledal 
korepetitorku. S ním jsem pak 
za pět let hrála na desítkách 
moravských pódií, samozřejmě 
při učení. Ale dalo mi to strašně 
moc. Je krásné, když hrajete 
a sledujete publikum, které je 
stejně naladěné.

Co je na učitelství hudby tak 
zajímavé? Máte jen několik 
žáků, týden co týden s nimi 
cvičíte stejné skladby…
Nejkrásnější je pocit, když se po-
daří, že „vaše“ dítě zvládne celý 
vzdělávací cyklus, tedy dva roky 
přípravného studia, sedm let 
základního a pak čtyři roky na 
druhém stupni. To dokáže jen 
málokdo. Děti to baví tak čtyři 
pět let, pak přijde puberta, zase-
knou se a není s nimi dva tři roky 
řeč. Ale když to vydrží až do pat-
nácti, většinou přichází přelom 
a vy vidíte výsledky své práce. 
A to učitele nabíjí.

říká učitelka (od roku 1972, v Rychvaldu od roku 1977) a ředitelka (od roku 2003) 
ZUŠ Rychvald Vlasta Matonogová, kterou Moravskoslezský kraj u příležitosti Dne 
učitelů ocenil za dlouhodobou tvůrčí pedagogickou činnost.
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A co vás nabíjí v pozici 
ředitelky?
To, že pořád učím, i když jen šest 
hodin týdně. Je to velká úleva, 
vlastně relaxace, když můžu ode-
jít od počítače a papírů a věnovat 
se tomu, co jsem vystudovala. Ale 
hlavně mě nabíjí kantoři. Máme 
úžasný tým, naladěný na stejnou 
vlnu. Všichni to jsou skutečně 
lidé na svém místě s odpovída-
jícím vzděláním a širokým spek-
trem znalostí a vědomostí nejen 
v oblasti umění a kultury. Nikdo 
se nepokouší obcházet pravid-
la. Navíc je bezvadné, jaké akce 
učitelé vymýšlejí. 

Například?
Třeba koncert rodičů s dětmi. Je 
to nádhera, když přijdou děti 
a s nimi rodinní příslušníci, nejen 
tatínek s maminkou, ale mnohdy 
hraje i dědeček, babička, pra-
teta ze třetího kolene. Mám ra-
dost, když je vtáhneme do toho 
procesu, že s dětmi i cvičí doma, 
protože teprve pak je to to pravé 
ořechové.

Malý rozhovor do Rych-
valdského zpravodaje jsme 
spolu dělali před dvěma lety. 
Co se od té doby změnilo?
Změn je určitě více, 
ale nejviditelněj-
ší je asi ta, že naše 
cimbálovka Březinka 
má konečně cimbál. 
Za to bych chtěla 
poděkovat městu. 
V Březince už na něj 
děti hrají, ale zatím 
nemůžeme sehnat 
vhodného adep-
ta, který by se chtěl 
cimbál učit jako svůj 
hlavní obor. I když – 
nechci to zakřiknout, 
ale jeden chlapeček 
už se rýsuje.

nejnižší školné
Pojďme do součas-
nosti. Na posledním 
jednání zastupitel-
stva se zastupitel 
Václav Pavlík podi-
voval nad loňským 
zhruba stotisí-
covým „ziskem“ 
ZUŠ. V součtu s do-
tací, kterou letos 
od města dosta-
nete, by to podle 
něj mělo přinést 
snížení školného 
pro děti.

Co se týče loňska, nejde o zisk, ale 
spíše o úsporu. Snažíme se šetřit, 
sháníme peníze od sponzorů. Cíl 
je jediný: zabezpečit dětem kva-
litní výuku v hezkém a bez-
pečném prostředí. Od našeho 
zřizovatele (Moravskoslezský kraj, 
pozn. red.) dostáváme jako všech-
ny ZUŠ jen finance na mzdy. Na 
všechny ostatní výdaje, například 
energie, nové hudební nástroje 
a jejich údržba, pomůcky pro výu-
ku, ocenění žákům při různých 
akcích nebo investice do budovy, 
si musíme vydělat. Letos bychom 
rádi pokračovali s výměnou oken, 
do budoucna bude třeba budovu 
zateplit. Takže všechny úspory 
převádíme do fondů, abychom 
mohli postupně investovat.

Takže o snížení školného se 
neuvažuje.
Asi by to pro budoucnost školy 
nebylo rozumné, rychvaldské 
děti už dnes platí nejméně 
v celém okrese. Abych byla 
přesná, nejde o školné, ale úplatu 
za vzdělávání. Řídíme se vyhláš-
kou, podle které se může tato 
úplata pohybovat do 110 procent 
neinvestičních výdajů na žáka za 
minulý kalendářní rok, jsou to 
docela složité propočty. My se 

většinou pohybujeme v rozmezí 
80 až 90 procent, takže bychom 
naopak mohli úplatu zvýšit, což 
samozřejmě nechceme.

Můžete upřesnit, jak jste 
na tom ve srovnání s jinými 
uměleckými školami?
Za hudební obory vybíráme 
ročně 3000 korun. Například 
v Bohumíně platí děti 3400 
korun, v Karviné 3500 korun 
a v Orlové dokonce přes čtyři 
tisíce. Nemám všechny podklady, 
ale jsem přesvědčena, že naše 
úplata za vzdělávání patří k nej-
nižším i v rámci celé republiky.

Opusťme finance a pojďme 
zpátky do školy. Není život v 
hudební škole příliš ubíjející?
Asi by byl, kdyby člověk neuměl 
relaxovat. Já mám naštěstí díky 
rodičům vztah ke sportu, k horám. 
Takže odpočívám na běžkách, na 
kole a nejraději na horách, při vy-
sokohorské turistice.

To znamená horolezectví?
Tak úplně ne, jsou to třeba le-
hčí ferraty, tedy cesty zajištěné 
žebříky, řetězy, stupačkami nebo 
kramlemi. Ale dnes už jsou ty 
hory stále nižší a nižší.

Ale opravdu jste dříve lozila 
po skalách? A kam nejvýše?
Mým maximem je výstup na horu 
Demirkazik v tureckém pohoří 
Ala Daglar. Nadmořská výška 
3756 metrů…

Jaký je rozdíl mezi horami 
a hudbou? 
Hory jsou šílený adrenalin, když 
lezete po skalách nebo jdete 
desetihodinovou túru. Muzi-
ka je naopak mou celoživotní 
vášní. Když jsem se prokousala 
základy a poznala její harmonii, 
barevnost, je to dnes pro mě 
něco neskutečného.

Máte za sebou úspěšný pro-
fesní život, vedete uznávanou 
školu, která je dokonce jako 
jedna ze dvou v Česku zapo-
jená do projektu UNESCO, teď 
dostane vyznamenání. O čem 
bude náš příští rozhovor?
Možná o tom, jak vidí fungo-
vání ZUŠ běžný učitel. Až skončím 
v ředitelské funkci a odejdu do 
důchodu, ráda bych si tady ne-
chala malý úvazek, pár hodin 
týdně. Tedy pokud s tím bude 
můj nástupce souhlasit…

Vladislav Sobol
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Vzpomínáme
Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 7. dubna 2016 by se dožila 
80 let naše drahá maminka, 
babička, prababička, sestra, 

teta a švagrová 
paní Liduše Kozová z Rychvaldu. 

S láskou a úctou 
vzpomínají nejbližší.

Dne 15. 4. 2016 to budou již 
2 roky, kdy jsme se naposledy 
rozloučili s drahým manželem, 

tatínkem a dědečkem 
Milanem Lichtblauem. 

S láskou a úctou vzpomíná 
manželka Ivona, děti Svaťka 

a Vláďa s rodinami.

Tak jak z tvých očí zářila láska 
a dobrota, tak nám budeš chybět 

do konce života.
 

18. března 2016 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí, kdy nás opustil 

pan Karel Schodly. S láskou 
a úctou vzpomínají a nikdy 

nezapomenou synové Petr a Pavel 
s rodinami a rodina Bogoczova.

Utichlo srdce, zůstal jen žal, ten kdo 
Tě miloval, vzpomíná dál. 

Dne 8. dubna 2016 vzpomínáme 
4. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustila naše drahá maminka, 
babička a prababička paní 

Štěrbová Aloisie z Rychvaldu. 
Kdo jste ji znali a měli rádi, 

věnujte jí tichou vzpomínku. 
Syn Jiří a dcera Ivona s rodinami.

Dne 11. dubna 2016 
vzpomeneme nedožité 

85. narozeniny pana 
Lumíra Glace. 

Rovněž 8. května 2016 
uplynou dva roky od jeho 

úmrtí. Vzpomíná a nezapomene 
manželka Vědunka s rodinou 

a přátelé.

Uplynulo 1. výročí úmrtí 
manžela, tatínka, dědečka 

a pradědečka 
Leoše Cichoně. 

Vzpomínají manželka Eva, 
synové Roman, Martin 

a Tomáš s rodinami.

Čas utíká a nevrátí co vzal, 
jen vzpomínka zůstane 

v našem srdci dál. 

Dne 17. dubna 2016 vzpomínáme 
10. smutné výročí, kdy nás 

navždy opustila paní 
Božena Cieslarová. S láskou 

vzpomínají dcery a syn s rodinami.

Dne 17. 4. uplyne rok 
od úmrtí naší maminky a babičky, 

paní Drahuše Šmukové. 

Vzpomínají syn Břetislav s rodinou. 

Moře lásky jsi s sebou vzal, hory 
bolesti zanechal. Dík za to, čím jsi 
pro nás byl, za každý den, jejž jsi 

pro nás žil. 
Dne 7. dubna 2016 vzpomeneme 
10. smutné výročí, kdy nás navždy 

opustil pan Václav Stacha. 
S láskou a úctou vzpomínají 

manželka Marta, synové Roman 
a Libor s rodinami.

Dne 5. 4. 2016 uplyne půl roku, 
kdy nás navždy opustil můj 

milovaný manžel, tatínek, dědeček 
pan Jaroslav Charburský, 
který by 3. 4. 2016 oslavil 

62. narozeniny. 
S láskou vzpomíná manželka Květa, 

synové Jan, Martin a Jaroslav 
s rodinami.
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Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka inzerce na květen: 20. 4. 2016

Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 001 v přízemí MěÚ 
u Dany Ochodkové

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

UDĚLÁM ZA VÁS:
údržba bytů, RD, domácností - malby, nátěry - instalatérské 
práce - obklady, dlažby, plovoucí podlahy - rekonstrukce 
koupelen, kuchyní - montáž       a demontáž sanitární techniky 
- vysokotlaké čištění zámkových dlažeb - výškové práce - vy-
klizení a odvoz nepotřebných věcí - čištění domovních odpadů 
- a jiné služby po dohodě. 731 259 193

Dík za to, čím jste pro nás byli, za každý den, který jste pro nás žili. 

Dne 5. dubna 2016 
vzpomínáme 13. smutné 

výročí, kdy nás navždy opustil 
náš drahý tatínek a dědeček 

pan Josef Kukuczka. 
Dne 15. dubna 2016 

vzpomínáme 14. smutné 
výročí, kdy nás navždy 

opustila naše drahá 
maminka a babička 

paní Marie Kukuczková. 
Kdo jste je znali a měli rádi, věnujte jim tichou vzpomínku. 

Syn Vladimír, dcery Marie a Jana s rodinami.

Dnes dostáváš se k zajímavému 
místu, v knize života už k 80. listu. 
Musíme si ale přiznat, že nejsou na 

Tobě ta léta poznat. 
Dnešní den proto oslavuj, a vždy 
se řádně všemu zaraduj. Přece je 

stále důvod, proč se smát, to je ten 
recept, jak být dlouho živ a mlád!

 

Dne 23. 4. 2016 oslaví naše maminka, 
babička, prababička... paní 

Oluška Zublová své krásné 80. naro-
zeniny. Hodně zdraví a šťastných chvil 

přeje rodina Zublova a Slížkova. 

řádková inzerce
•	 Výpomoc – úklid 

Nestíháte? Jste stále ve spěchu nebo 
Vám už síly nestačí a nemáte čas na 
běžný úklid? Nabízím jednorázovou 
i dlouhodobou výpomoc s úklidem 
domácností, kanceláří atd. Zavolejte a 
vše domluvíme. Tel: 602 206 817, mail: 
uklid-orlova@post.cz

•	 Kocourek Josef VÁM 
NABÍZÍ: čištění koberců a sedacích 
souprav, půjčování stroje Kärcher a 
mytí oken. Mob. 1: 606 363 300, mob. 
2: 731 490 561.

•	 Prodám garáž, cena 90 tis., tel:
739 618 556 mezi 17-18h, značka: 
Staňkové Doly

•	 Nevíte si rady s počítačem?
Volejte 731 433 984

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes 
z a do Rychvaldu za solidní ceny kdyko-
li a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Provádíme tesařské práce:
dřevostavby, pergoly, garážové stání 
a jiné dřevo práce. Více na 
www.tesarství-ostrava.kvalitne.cz, 
Lukáš Horňáček tel: 605 113 419

•	 Přeprava stavebních a sypkých
materiálů sklápěcím vozidlem Avia 3T. 
Mob.: 604 831 981

•	 Skrzyžala Josef nabízí vývoz a
čištění žump, septiků a jímek vozidlem 
o objemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	 TJ Slavoj Rychvald hledá servír-
ku do restaurace na hřišti. Práce na do-
hodu, nástup možný ihned. V případě 
zájmu volejte na tel. 736 626 892.

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ se uskuteční v Rychvaldě. 
KDY: 13. května 2016. KDE: TJ Slavoj 8°°-9°° hod., Kočí 9°°-10°° hod., TJ Baník 
11°°-12°° hod., Oáza 13°°-14°° hod., Hasičárna 14°°-16°° hod.  Cena: 100,- Kč. 
NÁHRADNÍ SVOD dne 14. května 2016 na Hasičárně 13–14 hod. 
Doc. MVDr. Ivo Šimoník, CSc. 
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práce dětí ze soutěže město snů
kdyby nebylo zlo
Bydlím ve městě Rychvald. Líbilo by se mi, kdyby nebylo ve městě zlo, a myslím, že se to
nemůže splnit. Nemohlo by se válčit!

                               Matěj Vrátný, 3. B

bezstarostné 
město

Když se chvíli zasním
město si představím
v něm radostné lidi jíti
žádné starosti nemíti.

Bydleli by v krásných vilách
rodina vždy pěkně milá.
Vždy by si jen pomáhali,
nikdy by se nehádali.

Po městě pobíhalo by
zvěrstvo všeho druhu,
nosorožec každý den
na nebe namaluje duhu.

Děti by pořád skotačily,
aby se pořádně vyřádily.
Pro naše městská děvčata
hrad jen celý ze zlata.

A naproti jezero,
na kterém je veselo.
Kluci hrajou vodní hry,
se závodními psy.

Jestli však trochu 
klidu chcete mít,
v relaxační oáze můžete být.
Tam si hlavu pročistíte,
zlé myšlenky opustíte.

Procházeli byste se 
v květinovém ráji,
kde motýli si hrají.
Všude rozkvetlé květiny,
to je něco pro dívčiny.

Kdyby to tak všechno bylo
všechno v krásnější 
se změnilo,
možná by svět tak zlý nebyl
a každý by si jen velebil.
 

Vivienne Long, 9. A

Jednoho krásného dne jsem se probudila 
a venku padal bílý sníh. Byla jsem ráda. 
Všude ve městě panovala vánoční pohoda. 
Lidé se měli rádi a zlu tady byly dveře za-
vřené na petici.

Šla jsem ven dát ptáčkům zrní do krmít-
ka a také jsem zašla do lesa připravit něco 
zvířatům do krmelce, aby měla něco na zub. 
Mezitím, co jsem odešla, moje maminka 
začala dělat těsto na perníčky. Ve městě byl 
jenom pořádek a čistota. Všichni tady třídili, 
odpadky tu nebyly.

Zavolala jsem své kamarádce, jestli by ne-

chtěla přijít. Jmenovala se Zuzka. Řekla mi, 
že přijde. Dováděly jsme spolu až do večera. 
A povídaly jsme si o našem městě, že není 
ani malé, ani velké. Zkrátka tak akorát útul-
né. Za městem se rozkládá velký les. Pro-
téká jím řeka, právě teď je zamrzlá. 

V lese žije plno zvířat a my máme to 
štěstí, že žijeme s rodinou v domečku právě 
kousek od toho lesa. A tak jsme si napláno-
valy, co budeme podnikat během vánočních 
prázdnin. Láká nás lyžování i procházky 
krajinou. Byl to krásný vánoční sen o mém 
městě snů.                         Bára Gavlasová, 9. A

příběh o mém snu

Projekt připravila společnost .A.S.A.



úspěch šachové 
líhně
V sobotu 12. 3. pokračovala 
rapid tour při Ostravském 
koníku dalším turnajem 
v Petřvaldě. Na turnaj jsme 
vyrazili v početné sestavě: 
6 kmenových hráčů, 5 dětí 
z kroužku a 2 neregistrovaní.
Z dětí se nejvíce dařilo právě 
Romanu Mrázkovi, který 
nasbíral velmi pěkné 4 body. 
Ve své věkové kategorii do 
10 let dokonce získal 3. mís-
to a medaili. Gratulujeme! 
Z dospělých se nejvíce dařilo 
Davidu Semančíkovi a junior-
ovi Matoušovi Sikorovi (5,5 
bodu). Myslím, že pěknou 
šachovou sobotu jsme si užili 
všichni a o to šlo především. 

Výbor RSŠ 1945

Sokolové volili
V úterý dne 22. 3. 2016 se v 
Kulturním domě Rychvald 
konala volební valná hroma-
da Tělocvičné jednoty Sokol 
Rychvald.
Zvolen byl nový desetičlenný 
výbor TJ pro volební období 
2016 - 2019 v tomto složení:
Ing. Vratislav TYL (starosta)
Mgr. Zdeněk VAVŘÍČEK (mís-
tostarosta)
Ing. Ondřej HALŠKA (jedna-
tel)
Ing. Jiří KAPLAN (hospodář)
Kateřina MATUŠÍNSKÁ (ve-
doucí odboru všestrannosti  
- RITMO)
Karel SITÁR, st. (předseda 
tenisového oddílu)
Alena RODOVSKÁ (předse-
da oddílu TAEKWONDO)
Ing. Jiří KOPEC (předseda 
oddílu stolního tenisu)
Mgr. Břetislav HALŠKA
Petr KIKA, st.
Rovněž byla zvolena revizní 
komise TJ Sokol Rychvald:
Ing. Dana AMBROZKOVÁ 
(předsedkyně)
Jiří GROMAN
Iveta KOPKOVÁ
Děkujeme členům TJ Sokol 
Rychvald za účast na valné 
hromadě. Členské příspěvky 
(100,- Kč resp. 500,- Kč) a 
oddílové příspěvky pro rok 
2016 budou vybírány po 
zprovoznění kurtů u správce   
v areálu sokolovny v termínu 
květen a červen 2016. 

Ondřej Halška
jednatel TJ Sokol Rychvald

sport
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Kalendář sportovních akcí – duben

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

2. 4. Sokol Aprílový turnaj, Humpolec 8:00 taekwondo
2. 4. RSŠ 1945 Klubový přebor v rapid šachu 9:00 šachy (KD)
2. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Baník Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
2. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Bospor Bohumín B 15:30 fotbal muži
2. 4. Baník Slavoj Petřvald - Baník Rychvald 15:30 fotbal muži
3. 4. RSŠ 1945 Rychvald A - Slovan Havířov C (krajská soutěž) 9:00 šachy (KD)
3. 4. RSŠ 1945 Rychvald D - Slovan Havířov D (okresní soutěž) 9:00 šachy (KD)
5. 4. Slavoj SDDM B - TTC TJ Slavoj Rychvald A 17:00 stolní tenis
6. 4. Slavoj TTC Slavoj Rychvald B - SDDM C 17:30 stolní tenis
8. 4. Slavoj Slovan Ostrava - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal ml. žáci
9. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Dětmarovice 13:15 fotbal dorost
9. 4. Baník Baník Rychvald - Slavoj Rychvald 15:30 fotbal muži
10. 4. Slavoj Horní Bludovice - Slavoj Rychvald 13:00 fotbal st. žáci
11. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Heřmanice 16:00 fotbal přípravka
13. 4. Slavoj SK Svinov G - TTC TJ Slavoj Rychvald B 16:30 stolní tenis
13. 4. Slavoj TTC TJ Slavoj Rychvald A - TJ Sokol Radvanice D 17:30 stolní tenis
16. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Stonava 10:00 fotbal st. žáci
16. 4. Baník Viktorie Bohumín - Baník Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
16. 4. Slavoj Dolní Datyně - Slavoj Rychvald 13:45 fotbal dorost
16. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Horní Bludovice 16:00 fotbal muži
16. 4. Baník Těrlicko - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži
17. 4. RSŠ 1945 Slavia Orlová D - Rychvald A (krajská soutěž) 9:00 šachy
18. 4. Slavoj Ludgeřovice - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal přípravka
22. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - MFK Vítkovice C 16:00 fotbal ml. žáci
23. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Lutyně 10:00 fotbal st. žáci
23. 4. Baník Slovan Havířov - Baník Rychvald 12:00 fotbal st. žáci
23. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Lutyně 13:45 fotbal dorost
23. 4. Slavoj TJ Petřvald - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži
23. 4. Baník Baník Rychvald - Albrechtice B 16:00 fotbal muži
25. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - FC Hlučín 16:00 fotbal přípravka
30. 4. Baník Baník Rychvald - Dětmarovice 10:00 fotbal žáci
30. 4. Slavoj Slavoj Rychvald - Horní Suchá 13:45 fotbal dorost
30. 4. Baník Viktorie Bohumín - Baník Rychvald 16:30 fotbal muži

V sobotu 19. března jsme pořádali 2. ročník 
Turnaje v pexesu pro veřejnost. Byli jsme rádi, 
že jsme mohli přivítat mezi námi i přespolní 
dětský spolek Zicherka a také zástupce skaut-
ských oddílů z Horní Suché a z Havířova.. 

Hrálo se ve třech věkových kategoriích a dorazi-
lo celkem, bohužel jen, 29 účastníků. Nikdo neo-
dešel s prázdnou a navíc ti nejlepší si odnesli pěkné 
a hodnotné ceny - deskové a karetní hry. 

V kategorii malých, benjamínků zvítězila Saška 
Pressenová, 2. byla Sára Bezkybová 
a 3. Kuba Radiňák. V kategorii základ-
ní školy zvítězil Fanda Kutáč, 2. byl 
Lukáš Janík a 3. Lukáš Puch. V kate-
gorii starších patnácti let vyhrál Hon-
za Kutáč, 2. byla Lucka Jendřejková 
a 3. Lukáš Stařičný. Moc gratulujeme.

Turnaj by se neobešel bez zázemí 
kulturního domu, spolupráce a fi-
nanční dotace politické strany ČSSD 
a všech, jenž se podíleli na přípravě a 
samotném průběhu klání. Všem veliké 
díky. A pokud chcete vidět více foto-
grafií, najdete je na našich stránkách 
www.skarabeus.skauting.cz

 Kateřina Jachníková
Foto: Lukáš Stařičný

skauti uspořádali turnaj v pexesu
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Město Rychvald srdečně zve všechny občany

k uctění památky padlých

ve 2. světové válce

Položením kytic uctíme památku těch, 
jenž zahynuli v letech 1939-1945 

a zároveň si připomeneme 
71. výročí konce II. světové války.

29. 4. 2016
16:00

Těšíme se na společné setkání.

Oblastní spolek ČČK Karviná, místní skupina Rychvald

pořádá pro veřejnost

školení první pomoci
Kdy:	 6. 4. 2016 v 16 hodin
Kde:	 Kulturní dům Rychvald
Účast:	 zdarma

linka pomoci 
obětem kriminality 
a domácího násilí 

Pracuje nonstop, je bezplatná 
a poskytuje diskrétně odborné rady.  
Na telefonní linku 116 006 se může 
obrátit každý, kdo se cítí být obětí trest-
ného činu, a to bez ohledu na to, zda 
trestný čin byl nebo nebyl oznámen. Volat 
mohou oběti různých forem násilí včetně 
násilí domácího. Pomoc na lince je určena 
i obětem nedbalostních trestných činů, 
např. dopravních nehod. Linka poskytu-
je okamžitou pomoc, rady a informace 
ženám, mužům i dětem. Volat mohou 
lidé i při pouhém podezření, že jsou obětí 
některé z forem domácího násilí, ať už 
fyzického, psychického, ekonomického, 
či sociálního, stalkingu, nebezpečných 
výhružek a podobného trestního jednání. 
Na linku 116 006 mohou volat pozůstalí 
po obětech úmyslných i nedbalostních 
trestných činů, kterým linka zprostředku-
je rychlou a nadstandardní pomoc Bílého 
kruhu bezpečí nebo nejblíže situované 
kvalitní služby. Linka poskytuje pomoc 
také svědkům trestných činů, kteří byli 
událostí traumatizováni, potřebují psy-
chickou podporu a informace o svých 
právech a ochraně.  

www.linka-pomoci.cz

 


